

# 纬十二路南北标段本月开工

二环西路高架施工5月底前结束,三大景区步行与自行车系统改造8月底前完工

本报2月19日讯(记者 宋立山 马云云 实习生 周昌) 19日下午,济南市市政公用事业局相关负责人说,将从道路、水生态、市政设施、民生保证项目等方面,加快推进迎接“十艺节”的工作。其中,纬十二路第一、四标段本月开工,二环西路南北主线路程建设8月底完成。

在道路建设方面,强力推进二环西路工程建设,5月底前完成高架施工并陆续移交后,立即转入地面道路施工,确保8月底完成南北主线路程建设,同时加快推进匡山立交拆迁;纬十二路南北两个标段(一标段、四标段)本月开工,确保8月底前完成建设任务,确保连接主场馆区经十路、经七路、张庄路、无影山路等主要路口的良好形象,同时加快二标段、三标段拆迁;围绕治堵、治污与提升市政公用设施服务能力,8月底前确保完成山大路北段、土屋路、纬一路、辛祝路、旅游北路、泺安路和粟山路7条道路工程建设;围绕提升泉城特色标志区形象,8月底确保完成泉城路整修、大明湖等三大名胜区内步行与自行车系统改造工程,为创建5A景区创造条件。

在水生态建设方面,8月底前完成市区腊山河、兴济河、大明湖、大辛河四大分区内污水治理工程,新建雨污水主次干管146公里,变河道排污为截污并网;督导服务好各区及平台公司,按照分工按期完成辖区或片区开发范围内截污并网工程;完成济南市动物园污水分散处理设施建设,减轻污水管道及污水集中处理压力;9月底前完成广场东沟、广场西沟、兴济河、万盛大沟等7个景观河段建设,引用大明湖弃水与卧虎山水库水,达到泉水先观后用,地表水转换地下水,景观建设等综合目标;9月底前完成沿黄抽水试验及侧渗水利用工程、玉符河崔马庄工程、巨野河渗漏区工程以及西关水源地供水工程;汛期到来之前完成凤歧路与兴港路路口、燕子山西路等部分积水点改造工程。

在市政设施综合整治方面,6月底前确保完成顺河高架桥防撞墙粉饰粉刷与部分设施更换维修;7月底前完成利农庄路、顺河西街等5条道路维修改造以及道路坑槽与检查井病害治理;7月底完成北园高架桥、天桥等8座道路桥梁景观亮化改造与维修工程;8月底完成纬十二路、泺源大街等25条道路路灯设施改造提升,以及架空线路、低洼地段路灯设施整治。

在民生保障项目建设方面,6月底前确保完成大纬二路、小纬二路、丹凤街片区等供热危旧管线改造,8月底完成兴济河沿线、万寿路、得胜南街、化纤厂路、和平路等道路汽改水节能改造工程,同时9月底前完成工业北路济钢余热利用工程等部分供热管线建设;8月底前完成部分新建高中压燃气管线,完成部分燃气危旧管线改造;8月底前完成济西二期供水加压站建设,以及百花小区、西义和街等低压片区改造,会同西城集团完成西站直饮水项目。

市委书记王敏:

## 筹备“十艺节”要注意节俭

本报2月19日讯(记者 宋立山 马云云 实习生 周昌) 19日,济南市召开迎“十艺节”重点工作推进会议,省委常委、济南市委书记王敏要求,领导干部要勇于担当,同时要注意节俭,把钱花在刀刃上。

“‘十艺节’的召开迫在眉睫,济南市以什么样的状态、面貌迎接来自全国各地的文化精英,为文化盛会提供良好的环境,这是对济南市的考验,也是省委省政府对济南市的要求。”王敏表示,

会议就是围绕“十艺节”的重点工程和重点领域进行再动员、再发动、再部署,确保完成“十艺节”的各项任务。

会上,济南市政府与有关单位签订了责任书,进一步明确了各时间节点、工程进度要求及责任主体。王敏指出,“十艺节”工程进度压力大,各级领导干部要勇于担当,落实责任,该谁负责的事情要一抓到底。涉及各方面的事情要加强协调,避免扯皮,特事特办。既要打造符合“十艺节”要求的一流场馆和环

境,又要注意节俭,“不该花的钱不要花,该花的钱要花在刀刃上,挖出效益来。现在还没到敞开肚皮吃饱饭的时候,还要过紧日子。”王敏强调,该干的事情要办到最好,但干好不是奢侈、不是虚荣、不是搞花架子。

济南市委副书记、市长杨鲁豫在会上要求,要确保重点工程按期完工投入使用,全力加快“十艺节”主场馆重点工程项目建设,统筹搞好设施配套,努力建设优美整洁的新城区。

## 大剧院整体形象进度已完成75%

相关部门	工作进度及部署
市城管局、市城管执法局	在综合整治方面,一是突出西部片区整治,重点整治“一线两片”(经十西路、西客站片区、场馆片区)、张庄路至济南西站通道、槐荫纬十二路周边老城区等;二是突出城市出入口整治,重点整治黄河大桥、零点立交、邢村立交、港九路、103省道、104国道、济南西京福高速立交和济广高速天桥出入口8个主要出入口及其他城市出入口;三是突出重点窗口整治,重点整治4个汽车站、3个火车站、遥墙国际机场、6个主要公园景区、17个重要展演场馆以及住宿酒店、购物中心等窗口部位。
市园林局	下一步将积极配合西投集团完成西区东广场、大剧院、三馆、道路绿化、腊山河景观工程、兴福寺公园等绿化项目建设。按时间顺序,大致分为三个关键时段:到今年4月初,完成场站一体化东广场园林景观工程绿化栽植工作;5月底前,完成滨河绿带、兴福寺公园以及腊山河西岸园林景观工程苗木栽植工作,营造优美的片区环境;9月底前,完成大剧院、三馆的绿化美化以及总长34.7公里的17条市政道路园林景观工程建设。同时,抓好城市出入口绿化提升,重点实施经十西路、二环东路等30余处出入口环境综合整治提升工程;抓好道路绿化提升,对经一路等44条道路、经一纬十二路口等30处重要节点进行绿化提升。
西城集团	大剧院的整体形象进度已完成75%,正进行金属屋面、舞台灯光、精装修、设备安装以及室外总体工程施工。“三馆”的整体形象进度已完成60%,正进行钢结构及玻璃幕墙安装施工,计划9月底正式运行。配套高层正进行主体施工,计划9月底完成外立面和室外景观工程;东广场计划4月底完成喷泉、雕塑等提升工程;长运枢纽计划9月底竣工。在市政道路及配套方面,西客站片区内需建设“十二横十二纵”的道路体系,腊山河西路、威海路等6项工程5月底竣工,济宁路、淄博路等4条道路6月底竣工,东营路、烟台路等3条道路6月底完成管线工程。
槐荫区委、区政府	截至目前,累计完成412个拆迁点的拆迁任务,在春节前夕,对工期紧迫的青岛路、济宁路等重点工程制定了紧急拆迁计划;烟台路、清源路等十余条主干道路已经打通;停滞近两年的北大槐树片区拆迁取得重大突破;二环西路工程涉及的征收拆迁任务已经全部完成。同时,启动了经十西路沿线、主场馆周边、济南西站周边以及主干道路出入口的“一线两片四口”美化提升和整治工程。

制表 本报记者 宋立山 马云云 实习生 周昌



大剧院场馆及周边建设初具规模。本报记者 王媛 摄(资料片)

手机上“微步”  
可查公交走到哪儿

B02 主打

小区物业发“红包”  
24万车位租金返业主

B03 主打

一面包车被查  
竟有76次违章未处理

B09 96706